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ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΑΛΓΕΒΡΑΣ 

Β ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

1. Αν 2 2 2 3 3 3 1εφα + εφβ+ εφγ = εφ α + εφ β+ εφ γ = εφ α + εφ β+ εφ γ = , να αποδείξετε 

ότι: ( )( )( ) 0α − κπ β−λπ γ −ρπ = , µε , ,κ λ ρ∈Ζ . 

 

2. Να λυθεί η εξίσωση  

1(2 1)(2 2 1)(2 4 1)...(2 2 1) 1,ν−συνχ − συν χ − συν χ − συν χ − = ν∈Ν  

 

3. Να λυθεί η εξίσωση: 2 3 3 3ηµ χ −συν χ = συνχ  

 

4. Να λυθεί η εξίσωση: 2 2( 2) 2 2 , Rληµ χ − λ − συν χ = ληµχ λ∈  

 

5. Θεωρούµε ένα ισόπλευρο τρίγωνο ΑΒΓ πλευράς 2α = . Από την κορυφή Α 

φέρνουµε µία ευθεία (ε), εξωτερικά του τριγώνου. Έστω 1Β  και 1Γ  οι προβολές 

των Β και Γ αντίστοιχα στην ευθεία (ε). 

α) Αν 1ΒΑΒ = θ , αποδείξτε ότι το εµβαδόν του τραπεζίου 1 1ΒΒ Γ Γ δίνεται από τον 

τύπο:  ( )3
3 2 2 3

2
Ε = ηµ θ−συν θ +  

β) Για ποια τιµή του θ το εµβαδόν του τραπεζίου 1 1ΒΒ Γ Γ  είναι µέγιστο; 

 

6. ∆ίνεται ένας κύκλος κέντρου Ο και ακτίνας l . Θεωρούµε µια χορδή 3ΑΒ = και 

φέρνουµε τη χορδή ΑΓ, τέτοια ώστε ΓΑΒ = θ . 

α) Αποδείξτε ότι η περίµετρος του τριγώνου ΑΒΓ δίνεται από τον τύπο 

( )3 1 3Ρ = + ηµθ+συνθ  

β) Να βρεθεί η τιµή του θ για την οποία η περίµετρος Ρ είναι µέγιστη. 

 

7. Αν σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει: ( )4 2 2 2 4 2 2 42 0γ − α +β γ + α +α β +β =   (1), να 

υπολογίσετε τη γωνία Γ. 
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8. Να αποδείξετε ότι σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύουν: 

α)  
α −β ηµΑ−ηµΒ

=
α ηµΒ

          β) 2

2

Α−Β
εφα −β

=
Α+Βα +β εφ

 

9. Σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει: 
1

8
συνΑσυνΒσυνΓ ≤    (1) 

 

10. Σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει: 
1

2 2 2 8

Α Β Γ
ηµ ηµ ηµ ≤      (1) 

 

11. Να λυθεί η εξίσωση: 3 3 23 2 ( 3 2 )ηµ χ +ηµ χ = ηµ χ ηµ χ +ηµ χ  

 

12. Να λυθεί η εξίσωση: 3 3 3
3 3

4
συν χηµ χ +ηµ χσυν χ =  

 

13. Να λυθεί ως προς θ η εξίσωση:  

2 2 22 ( ) 2 ( ) 2 ( ) 0ηµ θσυν α −β −ηµ ασυν β+ θ −ηµ βηµ α + θ =  όταν  

, , ,
2

π
α β θ ≠ κπ+ κ∈Ζ  

 

14. Να λυθεί η εξίσωση:  

( ) ( ) ( )συν χ −α συν χ −β συν χ − γ = ηµαηµβηµγηµχ + συνασυνβσυνγσυνχ  

 

15. ∆ίνεται η συνάρτηση: 2( ) 1 2 2Φ χ = + ηµχσυνχ − συν χ . Να βρείτε την περίοδο, τη 

µέγιστη και την ελάχιστη τιµή της. 

 

16. Αν σε τρίγωνο ΑΒΓ ισχύει: 2 2 2 2( ) ( ) ( )α +β ηµ Α−Β = α −β ηµΓ , να δείξετε ότι 

είναι ορθογώνιο ή ισοσκελές. 

 

17. Αν 0 , ,< α β γ < π , να αποδείξετε ότι: 

α) 2

2

α +β
ηµαηµβ ≤ ηµ       β) 3

3

α +β+ γ
ηµαηµβηµγ ≤ ηµ  
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18.  Έστω η συνάρτηση F( ) lnχ = πχ + χ . 

α) Να µελετήσετε την F ως προς τη µονοτονία. 

β) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση lnχ = −πχ  δεν µπορεί να έχει δύο λύσεις 

διαφορετικές µεταξύ τους. 

γ) Να λύσετε την ανίσωση: ( ) ( ) ( )2 2ln 2 ln 3 3 2χ + − χ < πχ − π χ +  

 

19. ∆ίνεται η συνάρτηση ( )2F( ) ln 1χ = χ + −χ . 

α) Να βρείτε το πεδίο ορισµού της Α. 

β) Να αποδείξετε ότι η F είναι περιττή συνάρτηση. 

γ) Να αποδείξετε ότι ισχύει η ισοδυναµία, 1 2F( ) F( )χ = χ 1 2⇔ χ = χ  για κάθε 1χ , 

2χ  ∈Α . 

 

20. ∆ίνεται η συνάρτηση: ( )1
F( ) e e

2
χ −χχ = − . 

α) Να βρείτε το πεδίο ορισµού της Α και να αποδείξετε ότι ισχύει η ισοδυναµία, 

1 2F( ) F( )χ = χ 1 2⇔ χ = χ  για κάθε 1χ , 2χ  ∈Α . 

β) Να δείξετε ότι η συνάρτηση της οποίας η γραφική παράσταση είναι 

συµµετρική της F  ως προς τη διχοτόµο της 1ης και 3ης γωνίας των αξόνων είναι η 

( )2G( ) ln 1χ = χ+ χ + , Rχ∈ . 

 

21. ∆ίνεται η συνάρτηση: 
2 ln x 1

F( )
2 ln x 1

+
χ =

−
 

α) Να βρείτε το πεδίο ορισµού της F. 

β) Να βρείτε τις τιµές του χ για τις οποίες ισχύει F( ) 0χ < . 

γ) Να λύσετε την εξίσωση 
1 10

F( ) F
3

 
χ + = χ 

. 

 

22. ∆ίνεται η συνάρτηση
2ln 1

F( )
2 ln x 1

χ+
χ =

−
, χ∈Α . 

α) Να βρείτε το πεδίο ορισµού της Α και να αποδείξετε ότι είναι περιττή. 



ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΚΩΣΤΗΣ 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ 
 

β) Να αποδείξετε ότι για κάθε ,α β∈Α , ο αριθµός 
1

α +β
+αβ

 είναι στοιχείο του Α. 

γ) F F( ) F( )
1

 α +β
= α + β + αβ 

 


